
 

                                                                                                      

 

 
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
30. 10. 2014 

Studentská konference ,,Národní kronika“ v Lidicích 

 

Lidická galerie, Památník Lidice  
10. 11. 2014, 9:00 – 16:30 
Konferenci uvede: ředitel PL JUDr. Milouš Červencl, vedoucí vzdělávání MgA. Kateřina Oplatková Rezková, 
zástupce projektu Národní kronika Lucie Nekvasilová 
Pořadatel konference: Památník Lidice 
Zúčastněné školy: 3. ZŠ Slaný, gymnázium Žilina, gymnázium Domažlice 

 
 

Lidická galerie se v roce 2014 poprvé otevře mladým žákům a studentům, kteří z České a Slovenské republiky 
přijedou prezentovat své historické práce.  

 

Cílem tohoto setkání je poznávání svého národa skrze příběhy. Žáci mají možnost se jako 
badatelé zasloužit o odhalení osudu československých občanů a historii míst s  příběhy spojenou. 
Jedná se o válečné hrdiny, ale i běžné občany, na jej ichž život a život jejich rodin měla válka vliv. 
Jedná se o osudy známé, ale i zapomenuté, či zcela neznámé. Ale každý příběh a každý osud má 
svou hodnotu a žáci jsou si vždy dobře vědomi, proč si vybrali právě toho svého hr dinu. 

 

V prvním ročníku budeme mít možnost setkat se s  osudy slánských obyvatel, rodem Bořků – 
Dohalských z Dohalic, Janem Smudkem – členem protinacistického odboje, letcem Josefem 
Hubáčkem, Štefanem Antolíkem – slovenským důstojníkem a dalšími, kteří si protrpěli hrůzy 
koncentračních táborů. Studenti se v  rámci besedy setkají s  pamětníky z Lidic, například Marií 
Šupíkovou, Libuší Součkovou, Pavlem Horešovským, Václavem Zelenkou a Věrou čepelovou. 
Projdou si pietní území a muzeum v  Lidicích. V odborné porotě, která bude s  dětmi diskutovat nad 
tématy a zvolí nejzajímavější prezentaci, usednou odborníci z  řad historiků, pedagogů a 
spisovatelů.  

 

První ročník se uskuteční díky spolupráci s  projektem Národní kronika. Národní kronika má ambici 
stát se největším archivem svého druhu u nás. Od přispěvatelů z  České republiky i ze zahraničí 
schraňuje záznamy o malých i větších událostech, které mají možn á jen osobní nebo místní 
význam, ale přece jenom ukazují dobu a souvislosti svého vzniku. Kronika dále uchovává  
a zpřístupňuje vzpomínky pamětníků. Vzniká tam významný doplněk „velkých“ dějin, který 
v budoucnu umožní do hloubky zachytit současnou dobu.  
 

Díky této spolupráci nezaniknou práce studentů, kteří se opravdu pečlivě připravovali na 
studentskou konferenci v  Lidicích. Jejich práce a vzpomínky lidických pamětníků budou 
zaznamenány v  Národní kronice a budou sloužit jako zdroj pro budoucí badatele, při  zkoumání 
děj in.  

 
Mediální partneři:  

 
 

 



 

 

 

 

Důležité informace pro návštěvníky: 

Automobily: parkování na vyhrazeném parkovišti u budovy Lidické galerie 

MHD – odjezdy autobusů z Prahy – bus č. 56 z konečné stanice metra A Dejvická (proti hotelu Diplomat),  

z Kladna – autobusové nádraží: bus č. 22, 56 

 

Kontakty: 

Památník Lidice, příspěvková organizace MK ČR, Tokajická 152, 273 54 Lidice 

Tel.: 312 253 680, www.lidice-memorial.cz 

MgA. Kateřina Oplatková Rezková, vedoucí vzdělávání,  

rezkova@lidice-memorial, 793690566, 312253702 


